



# 今日新昌



新昌县气象台5月11日发布:今天阴有阵雨或雷雨,偏南风2到3级,白天最高温度30℃,森林火险4级。明天阴有阵雨或雷雨,局部雨量中等,早晨最低气温22℃。

## 让乡村文化“活”起来

### 今年我县计划新建农村文化礼堂45家,提前实现行政村全覆盖

记者 吕森

日前,省委宣传部、省农村文化礼堂建设工作领导小组办公室公布2020年度五星级农村文化礼堂名单。我县澄潭街道棠村村文化礼堂、城南乡琅珂村文化礼堂、小将镇南洲村文化礼堂、沃洲镇大坪头村文化礼堂、儒岙镇天姥村文化礼堂、羽林街道孟家塘村文化礼堂上榜。至此,我县已有14家省五星级农村文化礼堂。

据了解,五星级文化礼堂是全省农村文化礼堂的最高荣誉,必须符合全年开放式服务不少于330天、组建10支以上村文化活动队伍(含社团)、群众满意度高于85%等40多项具体指标。此次上榜的6家文化礼堂,在坚持规范建设的同时,立足于自身特色,深入挖掘自然、人文资源,构建农村文化矩阵,切实打造凝心聚力的“精神家园”,让村民身有所栖、心有所寄。

自2013年以来,我县加快推进文化礼堂建设,根据省、市部署,针对各规划阶段任务,紧扣“文化地标、精神家园”定位,“建、管、用”并重,连续出台实施《关于印发新昌县农村文化礼堂建设工作实施意见的通知》《关于进一步推进农村文化礼堂建设的实施意见》《关于推进农村文化礼堂长效机制建设的实施意见》《新昌县农村文化礼堂星级评定管理办法》等,并对组织领导、工作机制、经费保障等作出明确要求和具体部署,强力推进文化礼堂建设。

文化礼堂建起来,更要用起来。对此,我县制订《阳光文化进礼堂活动方案》,设置文化艺术、科技信息、法律法规、医疗卫生等菜单项目供各文化礼堂“点单”,做到活动在已建成文化礼堂全覆盖,每年累计开展近1000场次,大大丰富文化礼堂的活动内容。

我县还以“我们的村晚”为抓手,

突出文化礼堂的阵地作用,突出农民参与的主体意识,突出美好生活的活动主题,全面激活农村潜在文艺细胞,充分展示新时代农民文化自信。结合山区特色,因地制宜建设“智慧礼堂”华数电视平台,设置《礼堂风采》《文明礼仪》《文艺博览》《天姥云学堂》等7个专栏,打造农村文化礼堂2.0版本,积极推进农村文化阵地数字化改革。

截至目前,我县已建成农村文化礼堂205家,今年计划新建农村文化礼堂45家,预计5月底全面完成省定目标任务。

“乡村振兴离不开乡村文化的振兴。”县委宣传部文化科有关负责人表示,我县将继续推进农村文化礼堂高质量发展,坚持以规范管理为抓手,全面提升农村文化礼堂长效运行水平,构建文化礼堂管理新模式,创新引领礼堂文化新风尚。

## 打造新昌特色的执行品牌

### 全县综合治理执行难工作推进会议召开

记者 吕森

昨日,全县综合治理执行难工作暨“一件事”改革推进会议召开,回顾总结“综合治理执行难”工作开展情况和“执行一件事”集成改革落实推进情况,分析存在问题和面临形势,研究部署当前和下阶段工作任务。县委副书记、政法委书记徐凯盛,副县长、公安局长钱成根,县法院院长朱淼蛟,县检察院检察长杨琦出席会议。

据了解,2018年至2021年3月,县人民法院共受理执行案件10741件,执结9781件(含旧存),执行到位金额9.92亿元。该院还认真贯彻全省不动产处置“一件事”改革推进会精神,紧扣省委提出的数字化改革要求,坚持统筹协调、联动推进,积极推动“最多跑一次”改革在执行领域扩面延伸。

徐凯盛强调,要认识再提高,深刻领悟综合治理执行难工作的重要意义。解决执行难是践行以人民为中心发展思想的应有之意,是建设一流营商环境的必由之路;深化“执行一件事”集成改革,是提升县域治理水平的固本之策。各

级各部门要完善举措、探索新路、加快赶超,系统深化“执行一件事”改革和“最多跑一次”改革,不断深化综合治理执行难大格局。要重点再突出,切实增强解决执行难的信心和决心。要坚持问题导向和目标导向,从执行工作中的短板、人民群众关心的痛点、部门协同中的堵点入手,认真梳理归集,加大攻坚力度;要坚持系统观念和整体思维,既要合理分工、各司其职、各负其责,又要集成高效、相互联动、协同治理;要坚持数字赋能和创新驱动,按照统一规划、联通共享、集约整合的原则,再造协作业流程,最大限度提升工作效率。要任务再明确,持续推动综合治理执行难落地见效。要前移关口,推进执源治理;要统筹兼顾,强化执行合力;要提升实效,构建常态机制,扎扎实实向切实解决执行难目标迈进。

会上,朱淼蛟通报县人民法院综合治理执行难工作开展和“一件事”改革推进情况,并部署下阶段工作。县公安局、县检察院、县自然资源和规划局、南明街道作交流发言。

## 俞辉华:为新昌人民奉献一生



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

### 新昌群英谱

记者 黄婉晶

他是出生入死的小交通员,是团结和带领全县人民艰苦奋斗的“老书记”,还是心里永远装着贫困学子的慈祥爷爷……纵观一生,俞辉华留下了常人难以企及的不朽成绩,为新昌的发展和人民无私奉献,用实际行动度过了革命的一生、战斗的一生、奉献的一生。

1927年,俞辉华出生于城关一个赤贫家庭。由于家境贫寒,幼年的俞辉华早早挑起生活的重担,跟随堂兄帮人挑运货物往返于新嵛两地,赚钱补贴家用。俞辉华11岁时,他的姐姐俞月隐加入了中国共产党。俞辉华的家因为地处偏僻,被确定为联络点,时常会有共产党员到家里聚会。耳濡目染之

下,俞辉华也暗暗下了参加革命的决心。因为俞辉华年纪小,不容易引起怀疑,俞月隐时常叫他给其他党员送信。有了挑夫这个职业掩护,加上沉着机灵,俞辉华总能完成送信任务。在姐姐俞月隐的推荐下,经组织考察决定,15岁的俞辉华开始担任党的政治交通员。

递送情报,是俞辉华当时的主要工作之一。夏天,俞辉华将情报用油纸包好夹在凉帽棕丝下;冬天,则由母亲将情报缝制在草鞋袜中。有的情报,由姐姐俞月隐先用毛笔写好一封无关紧要的家常书信,用淘米的米汤在这封书信的空白处写上情报内容,再交由俞辉华递送。送达后,收信人用碘酒棉花一擦,就能看到米汤写的文字。

担任交通员的日子里,俞辉华天天挑着箩筐穿梭于新嵛两地之间,经常到嵛县(现嵛州)县委委员、组织部长魏湘生处接受指示和抗日传单等,夹在货物中,巧妙地避过敌人设在上礼泉的封锁线,然后回到新昌,将情报递送到政工队,并接受指派,再将有关情况转

送到北区大明市藕岸、南区儒岙东山等地。新昌被日寇占领后,俞辉华一直在日本侵略者的眼皮底下递送情报、护送同志,直至日本侵略者退出新昌。

新中国成立后,俞辉华在多个岗位上工作过,曾担任县委副书记、县长、县委书记等重要领导职务,为新昌经济发展殚精竭虑、兢兢业业。在他的领导下,全县各项社会主义建设事业全面发展,城乡面貌除旧布新。离休后,忙了一辈子的他依旧停不下来,“离”而不“休”,积极发挥余热,使我县关心下一代工作从无到有蓬勃发展起来。从2001年至2016年,他热心牵头资助贫困家庭学生16601人次,总金额1602.95万元;孤儿1042人次,总金额324.914万元,为贫困学子撑起了一片爱的天空。

2018年8月11日,俞辉华同志因病医治无效,不幸逝世。他生前的同事、朋友、受过他资助的学生,还有得知消息的群众都自发赶来为他送行,悼念这位可敬、可爱的老人,缅怀他充满传奇色彩的一生……



### 带着妈妈到古村寻“芳华”

5月9日,由县旅游集团有限公司主办、梅渚古村文旅公司承办的“我与妈妈的芳华年代”主题活动在梅渚古村举行。当天除看怀旧电影、唱经典童谣等活动外,还免费送怀旧汽水、纸包瓜子和鲜花,并开展为妈妈化一个美妆、在古村留下美丽倩影等活动,让前来参加活动的500多位母亲度过快乐一天。(记者 俞晓姿 摄)

新昌县扫黑除恶举报电话:110或86624216  
举报邮箱:xcgashb@sina.com

## 产业新城 发展新区

新昌经济开发区管委会 投资热线:0575-86121366